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(323 st 1 130 e 2l 3 oY Q(X) Z P(x) 10
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2us Q(xX) 3 P(X) wrasasl g sane a1 1hLAS
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o
—
SEE

N

x> +3x° -2x-6 X +3 ] Jml_t;f;
-x%-3x? -2

-2Xx-6

2X+6

0)
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P(x)=(x -2)Q(x) :uemamp@:o i

o 3o (el

s x—:—ZL&r— Q(X) el Y il S5 (6
c=2sb=-4 JaZZIgﬁi Q(X):(X—%j(2X2—4X+Z)
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2x2 — 4x +2 Gl jia ] of daadle

= (x-1) Sl 2x% —4x+ 2 Aamdy

iAo — ax+ 2= (x-1) (2x - 2)
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‘ <la gaad) I

43 gand) Jgal) f clhag asll |

oy g Al (1
h(X) 5 L(X) 5 1(X) @ satad cum AN 8 LS A8 codlpbaionall (5 3l sia ysins

B ammarimaths c

sl sl e 5 () 5 L(0) 5 1(0) e ol s s 3 X
s X
h(x)=2x-3 ; L(X)=3x+2 ; I(xX)=x-1

dsa h(X) 5 LX) ; 1(X) d=Woibads (a
SVl dasd gedn f i f(X) =ax+b dsa e
sdallaie QY @b Cus sl JSE e 05K Sl Lelia of S
Ansdl Jaadl 8 @

DO Ll dnaa 8 V(X) s wlill cdllatoad 6 3) sie saeE dalis b S(X) S (b

V) =S(X)=1(X)" L(x) ; SX)=1(x)" L(x)
1S(x)=(x-1)" (3x+2)=3x*- x- 2
’:‘V(X)=(3X2- Xx-2)" (2x- 3)=6x%-11x*- x+6
A ds sl e dngn f o idsmical 0 g f(X)=aX? +bX+C Ja e il o §(X) S o Laads
A s, i | dsieal 0 g f(X)=ax® +bx® +ox+d i e il o V(X) daed) of Baadly
G Jgaadl acil (c

10 asall ) ja) aay 203 13

Valeurs de x 2 3 .

1(X) 1(2)=1 1(3)=.... I(.)=3 1) = ...

L(x) L(2)=8 L®)=... L(..)=... L(..)=...

h(x) h(2) =1 h(3)=... h(..)=... h(.)=4

S(x) S(2)=8 S(3)=... S(.)=... S(.)=

V(X) V(2)=8 V(3)=.. V(.)=... V(.)=
rale iy 2 (d

dS.&u_\sfg‘).\;;\.w_}..adS‘;a (Z_JAJAJ\M\.\S\ }i) 453 521
PX)=a,X"+a, X" '+a ,X"*+. . +a,X’+aX +a,
A gaall O alra e a, ; A, A, . A, & ; @ Aaciy)
X il A (5 Laga P(X) = 0 (0l Radnia Lgidlalon e S 1) a2 paal) (5

Aaia 8 daganda s (e
IS e & s Baa JS (8 (2 5as] AN ) A0 saad)

a,? 0@ PX)=aX"+a, X"'+a X"?+..+a,X*+aX +a,
d°P=n :;_ﬁS.’aJn‘;a%J;M\hﬁjd;ﬁ&ﬁ&h&gg_emﬁéd‘tu)ﬂwe a, A=)
edrie e Jalee AT e 565 Y LY da 5 Led o) daaeiall 430 gaal) 1ddaae
 0ltia s Aatadall e o A5 il 2al
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‘ <la gaad) I

DOl gda gl (2

sle 4 sbusia LgiBlane CulS 5 da all (udi Lagd CulS 1) iy sl Q(X) 5 P(X) gliedniall e (s saall 55
ui L.,Si 3 Q\jﬂ\
P(X) = Q(X)
Ol (sina
a =b, eta,  =b _,et ..e a=b,e a=b, et a=b, $d°P=d’Q=n

Pl Jea clde (3
amy AN g aall e
Q(X)=3x*+2x-3 ; P(X)=-2x>+5x*- 3x+2
QX)) P(X) oiasasl gedngs JKia 0 0s (a
d’Q =... - dP =l
£ Laadl 3k, §(X) wasaallds o a5 §(X) = Q(X) + P(X) «eal (b

Ly Ll
S(X) = Q(X) + P(X) = 1reeeees et ettt e e e
S(X) = e e e s .
d°(P+ Q) £ sup(d°P,d’°Q) Dol Bl
B e P(X) Gl a5 P(X) = Q(X)” P(X) el (o
L Ll
P(X) = Q(X)" P(X) = oot et et e et e
PUX) = oot e e et e e re e e atearen eereenea .
PUX) = oot ettt et e e e e arearen eereeneas .
d°(P” Q)=d°P” d°Q D of sl

Ll ¢ liedia e i Q(X) 5 P(X) dals dday
d’(P" Q)=d°P” d°Q
d°(P + Q) £ sup(d°P,d’Q)

s Aty Al (d
sy Al o g aadl yies

B(X)=x2+2x-3 ; A(X)=7x*- 2x® +5x%- 3x+2
P(x) = 7x* - 2x® +5x%- 3x+2 B(X) = X* + 2x-3
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0£d°(R)£d°Q & A(X)=B(X)" Q(X)+R(x) ki

T R(X) e Q(X) DB 55 B(X) * 0/gs B(X) 3 A(X) il 085 e e Ly

0£d°(R)£d°B & A(X)=B(X)" Q(X)+ R(X)

PAgagas i (4

P(@) =0/¢ mdngaall joa s g asmll e d°P3 1 Cumydigaa P(X) oSl
L P(x) =0 el Ja 32 a0l

(Castadll iy sl plail ) 1 Ankai (n)yaS (@

On considér e les expressions algébriques suivantes: O gand) liad
1 4
gx)=f(x)+(x*- 1)- 3(x- 1) ; f(X)=(X-§)2-§

1 . 1 .
9B s 9Q) ems T s G) wel @

g 9 f oigaall gadsdaman g(x) o f(x) i (2
O(X) Gagaall Mot il 5 f(X) dpagaald) Joe 3

f(X) Qagad) joa miiiwy f(X) =0 Adaall g (4

O(X) 4l jsa 2aa 5

D AU Al Mt ABde dlia o " SN Vb " judy BaY (6

"X A e i) dis h(X) Gt ol G h(@) =0 " s da h Al s g
Al (e Aliia) AU aMSY) 138 daua g

il Awad (5

D Ghia s g g Lagn A P(x) o
P@@)=0 dem X - a Gledadlds P(X) 4yl

R(X) et Q(X) s ax o8 Ll dacdl) did e e ellld o 0 i 0 J glaien lagmua OIS judy 49 Gaai e
d°(R)=0 iz «0£d°(R)pd2(x- @)=1 &  P(X)=(x-a)" Q(X)+ R(X) :&u
a3 P(X) = (X-2)" Q(X) + R(X) 48dall & g asally x g 45 R(X) dasaall olb il
R(x) =P(a) ciaati R(X) & iy P(a) = (a-a)” Q(a) + R(a) = R(a)
AR ) sy g giala i, P(X) = (x-a)" Q(X) + P(Q) ¢ gt

P@) =0:c iy P(X)=(x-a)" Q(X) ¢ ¢ X - @ leded dasi P(X) &gl of o s
Al A yagei P(a) =0 of i tiay P(X) =(x-a)” Q(X) ¢« P(a) =0 ¢f pasis
X - A Gedealds P(X) dmgad o giied P(X) = (X-a)" Q(X) s P(X) = (Xx-a)” Q(X) + P(a)

www.adirassa.com



a>l9 Uspxos awilidly JoVl a>,ul o Wl ioll 9 Vs leoll

; ~ obaiell Glaall ;
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|
www.adirassa.com
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« c'est en forgeant que I'on devient forgeron » dit un
proverbe.
c'est en s’entrainant régulierement aux calculs et

exercices que I'on devient un mathématicien
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